

Obsah nápovědy programu QuickBook pro Windows

Verze 5.2

Principy programu

Ovládání programu

Myši

Klávesnicí

Stavová řádka programu

Menu

Soubor Editace Kapitola Pohyb Hledání Funkce Okno Nápověda

Dialogy

Otevření souboru

Licence a datové klíče

Speciální kapitoly

Globální hledání

Hledání v kapitole

Nastavení parametrů

Tisk kapitoly

Záložky

Seznam kapitol

O Aplikaci

QuickBook pro Windows je program sloužící k prezentaci dat širokému okruhu uživatelů. Ti mohou k práci s daty využít dvě základní technologie práce s textem (knihou), které tento program nabízí :

Hypertext

Součástí textu jsou [odkazy](#) do jiných částí textu. Odkazy jsou v textu zvýrazněny odlišnou barvou a případně podtržením. Odkaz viditelný v textu lze zvolit buď levým tlačítkem myši nebo jej lze vybrat kurzorovými klávesami a následně stisknout klávesu "Enter".

Po zvolení odkazu je zobrazena ta část textu (kapitola), na kterou daný odkaz směřuje. Po jejím přečtení se lze vrátit zpět do místa, odkud byl odkaz vyvolán stiskem pravého tlačítka myši v okně kapitoly nebo klávesou "Esc".

Tyto funkce jsou obdobné standardní nápovědi Windows, ve které ostatně právě čtete tento text.

Hypertextová technologie umožňuje efektivní studium prezentovaného textu jednoduchým pohybem mezi jednotlivými navzájem souvisejícími částmi textu.

Zároveň umožňuje zpracovateli textu vytvořit i několik strukturovaných obsahů (tzv. přístupových stromů), které zpřehlední velmi rozsáhlé texty i začátečníkům v dané problematice. Pomocí těchto stromů lze nalézt rychle část textu, zabývající se oblastí zájmu uživatele.

Fulltext

Pomocí tzv. [globálního hledání](#) je možné zadat výraz, který pomocí vhodných slov charakterizuje oblast zájmu uživatele. Program pak vyhledá v celém textu ty části (kapitoly), které odpovídají danému výrazu a nabídne jejich seznam. Z tohoto seznamu je možné do jednotlivých kapitol přejít. Tento přístup je zcela nezávislý na způsobu zpracování textu (přístupových stromech).

Zvláště zkušený uživatel pomocí této technologie vyhledá i ve velmi rozsáhlých textech informace, které právě potřebuje, během několika okamžiků.

Obsah

Ovládání programu myší

Ovládání programu odpovídá konvencím Windows. Program zobrazuje kapitoly prezentovaného textu v oknech.

- Text v okně, pokud se do něj nevešel celý, lze posunovat pomocí posuvníků vpravo a dole.
- Levé tlačítko myši vybere odkaz, nad kterým se právě nachází a odskočí do odkazované kapitoly.
- Pravé tlačítko se vrátí v historii aktuálního okna zpět na kapitolu, ze které byl zvolen předchozí odkaz.
- Stisk levého tlačítka myši současně se stisknutou klávesou "Ctrl" zvolí vybraný odkaz, ale kapitolu zobrazí v novém okně.

Pokud se kurzor myši nachází nad odkazem, změní svůj tvar a zároveň se ve stavové lišce programu (dole) zobrazí úplný název kapitoly, na kterou příslušný odkaz vede.

Dále lze stiskem tlačítka myši přecházet mezi jednotlivými okny, měnit jejich pozici a velikost. Myší lze též ovládat menu programu.

Nástrojová lišta programu

Lišta je zobrazena pod pásem s nabídkou programu (menu). Obsahuje tlačítka, která rychle zpřístupňují nejdůležitější funkce programu. Lze ji používat pouze myší. Pokud necháte krátkou chvíli kurzor myši nad tlačítkem, zobrazí se v malém obdélníčku vysvětlení významu tlačítka spolu s kombinací kláves, kterou lze též funkci vyvolat.

[Obsah](#)

[Principy programu](#)

Ovládání programu klávesnicí

Program je možné rychle a efektivně ovládat klávesnicí.

- Pomocí šipek nahoru, dolů a do stran; klávesami "PageUp", "PageDown", "Home" a "End" lze posouvat zobrazovanou kapitolu v okně, pokud se do ní nevešla celá.
- Při tomto pohybu se zároveň posunuje zvýraznění po jednotlivých odkazech v kapitole. Posun po odkazech má před pohybem v kapitole přednost.
- Klávesou "Enter" je možné zvolit právě zvýrazněný odkaz - t.j. odskočit do příslušné kapitoly textu. Při stisku klávesy "Enter" se současným stiskem klávesy "Ctrl" se otevře odkazovaná kapitola v novém okně.
- Klávesou "Esc" se lze vrátit v historii zpět ke kapitole, ze které byl zvolen předchozí odkaz.
- Současným stiskem kláves "Ctrl" a "Tab" (respektive "Ctrl", "Shift" a "Tab") je možné přecházet mezi jednotlivými okny.

Menu lze aktivovat stiskem klávesy "Alt" a současným stiskem podtrženého písmene položky menu. Z menu jsou přístupné všechny funkce programu.

Většinu funkcí programu je možné vyvolat i přímo speciálními klávesami :

F3	otevření nového modulu
Enter	skok na právě zvýrazněný odkaz
Ctrl + Enter	skok na právě zvýrazněný odkaz s otevřením nového okna
Esc	návrat zpět v historii okna nebo konec režimu označování bloku
Ctrl + B	přepínání režimu označování bloku v textu kapitoly
Ctrl + Ins	zkopírování označeného bloku do schránky Windows
Ctrl + P	poznámky k právě zobrazené kapitole
F8	tisk právě zobrazené kapitoly
Shift + F8	export právě zobrazené kapitoly
Ctrl + T	zobrazení změn v textu
F5	skok na hlavičku právě otevřeného modulu
F6	skok do obsahu právě otevřeného modulu
F7	skok do rejstříku právě otevřeného modulu
Alt + šipka doleva	posun na kapitolu, která bezprostředně předchází zobrazenou
Alt + šipka doprava	posun na kapitolu, která bezprostředně následuje zobrazenou
Ctrl + G	globální hledání
Ctrl + L	seznam nalezených kapitol (výsledek globálního hledání)
Ctrl + F	hledání v kapitole
Ctrl + N	posun v kapitole na další řádku s nalezeným slovem
Ctrl + H	zobrazení historie okna
Ctrl + Z	seznam kapitol, na které se odkazuje právě zobrazená kapitola
Ctrl + D	seznam kapitol, které se odkazují na právě zobrazenou kapitolu
Ctrl + O	seznam různých znění kapitoly
Ctrl + S	seznam kapitol modulu
Shift + F5	uspořádej okna programu do kaskády (překrývají se)
Shift + F4	uspořádej okna programu jako dlaždice (nepřekrývají se)
F1	zobrazení kontextové nápovědy
Ctrl + X	konec programu.

Ostatní ovládání odpovídá standardu Windows a lze jej nalézt v uživatelské dokumentaci tohoto prostředí.

Obsah

Principy programu

Stavová øádka programu

Nachází na spodním okraji okna programu. Obsahuje informace, které uživateli zjednoduší a urychlí používání programu.

V levé èásti mùže obsahovat :

- úplné jméno kapitoly, na kterou ukazuje zvýrazněný odkaz,
- úplné jméno kapitoly, na kterou ukazuje odkaz pod kurzorem myši
- nápovìdu k tlačítku nebo prvku zobrazeného dialogu.

V pravé èásti se mohou zobrazovat dva symboly :



kapitola je uvedena v seznamu záložek



ke kapitole existuje poznámka.

Menu Soubor

Toto menu slouží k základnímu nastavení programu.

Otevøí

Zobrazí dialog Otevøení souboru. V ním si vyberete datový modul, který chcete otevøít. Po vybrání modulu se zobrazí jeho hlavièková kapitola v novém oknì.

Nastavení parametrù

Zobrazí dialog Nastavení parametrù, ve kterém je možné nastavit rùzné parametry ovlivující chování programu.

Licence a klíèe

Zobrazí dialog Licence a datové klíèe. V tomto dialogu musí každý vlastník licence po nainstalování programu zadat licenci a datové klíèe. Tento dialog je automaticky vyvolán pøi prvním spuštìní novì nainstalovaného programu.

Kontrola integrity dat

Vyvolá funkci, která podle informací obsažených ve speciálních souborech zkontroluje všechny soubory, používané programem QuickBook. U každého vyjmenovaného souboru se kontroluje jeho délka a neporušenost obsahu. Operace zabere hodnì èasu a proto ji používejte po konzultaci s technickou podporou projektu.

Konec

Ukonèí bìh programu a uloží aktuální stav oken a jejich historii pro pøíštìí spuštìní programu.

Obsah

Menu Editace

Toto menu nabízí funkce pro spolupráci s ostatními programy Windows. Jde o možnost označení části kapitoly a zkopírování označeného textu do schránky Windows. Ze schránky lze text přenést do libovolné jiné aplikace (např. textového editoru).

Režim označování bloku

Přepíná mezi režimem označování bloku v kapitole a normálním pracovním režimem. Je-li zapnut režim označování bloku v kapitole, zobrazený text kapitoly ztratí barevnost a v okně se objeví blikající kurzor.

Kurzorem lze pohybovat pomocí kurzorových kláves a ostatních kláves k pohybu kurzoru (standard Windows). Pokud při pohybu držíte stisknutou klávesu Shift, zvýrazňuje se označený blok.

Po označení žádaného bloku textu zvolte funkci Kopíruj.

Režim označování bloku je možné ukončit novým zvolením funkce režim označování bloku nebo stiskem klávesy Esc.

Kopíruj

Funkce je přístupná pouze v případě, že je zapnut režim označování bloku a je vybrán blok textu. Vybraný text se do schránky kopíruje buď po řádkách tak, jak jsou zobrazeny v okně nebo každý odstavec souvisle. Funkci je možné ovlivnit v [nastavení parametrů](#).

Obsah

Menu Kapitola

Toto menu slouží pro práci se zobrazenou kapitolou textu (knihy).

Poznámky

Vyvolá editor (standardní poznámkový blok), ve kterém je možno vytvořit, doplnit nebo si prohlédnout poznámku k zobrazené kapitole nebo skupině kapitol.

Používaný editor je možné změnit v nastavení parametrů.

Existence poznámky k zobrazené kapitole je indikována v pravé části stavové řádky programu.

Tisk

Zobrazí dialog Tisk kapitoly. V něm je možné nastavit parametry tisku. Po ukončení dialogu bude obsah zobrazené kapitoly vytištěn na zvolené tiskárně.

Export

Zobrazí dialog Export kapitoly do souboru. V něm je možné zadat jméno souboru, do kterého bude vyexportován obsah zobrazené kapitoly.

Kapitola se exportuje buď po řádkách tak, jak jsou zobrazeny v okně nebo každý odstavec souvisle. Funkci je možné ovlivnit v nastavení parametrů.

Některé kapitoly program odmítne vyexportovat. Jde o kapitoly, které obsahují text složený z textu více kapitol. Tím program chrání svá data před zneužitím.

<předposlední položka menu>

Může se jmenovat různě - Speciální kapitoly, Plná znění předpisů a pod. Zobrazí dialog stejného jména, který obsahuje nabídku kapitol, do kterých je možné tímto způsobem vstoupit přímo.

Zobraz změny v textu

Pokud je to v zobrazené kapitole možné, zobrazí se po volbě této funkce zmíněné části textu kapitoly zvláštním podbarvením.

Obsah

Menu Pohyb

Toto menu slouží k pohybu po kapitolách knihy.

Hlavička

Pøejde do kapitoly s hlavičkou modulu.

Obsah

Pøejde do kapitoly se strukturovaným obsahem (pøístupovým stromem) modulu.

Rejstøík

Pøejde do kapitoly s rejstøíkem modulu.

Pøedcházející kapitola

Zobrazí kapitolu bezprostøednì pøedcházející právi zobrazenou.

Následující kapitola

Zobrazí kapitolu bezprostøednì následující právi zobrazenou.

Po úrovni pøedcházející

Zobrazí kapitolu bezprostøednì pøedcházející právi zobrazenou na té samé úrovni hierarchie kapitol.

Po úrovni následující

Zobrazí kapitolu bezprostøednì následující právi zobrazenou na té samé úrovni hierarchie kapitol.

Záložky

Zobrazí dialog "Záložky". V nìm lze vytvoøit pøípadnì použít døíve vytvoøené záložky. Záložky jsou uživatelem pojmenované kapitoly, ke kterým se lze kdykoliv vrátit. Záložky jsou globální, t.j. nezávislé na právi otevøeném modulu.

Existence záložky k zobrazené kapitole je indikována v pravé èásti stavové øádky programu.

Obsah

Menu Hledání

Toto menu slouží k hledání textu v kapitole nebo ve všech datových modulech programu.

Globální

Aktivuje dialog Globální hledání sloužící k hledání kapitol odpovídajících zadanému výrazu. Hledá se v rámci modulu nebo soustavy provázaných modulů tvořících projekt.

Seznam nalezených kapitol

Zobrazí seznam kapitol, které jsou výsledkem předchozího globálního hledání. Z dialogu lze do odkazovaných kapitol přejít nebo je jen dočasně zobrazit.

V kapitole

Zobrazí dialog Hledání v kapitole. Hledá zadaný text v rámci zobrazené kapitoly. Jako připravený text se nabídne dotaz z posledního globálního hledání.

Další výskyt v kapitole

Na první zobrazenou řádku posune další výskyt některého z hledaných slov v kapitole.

Výsledkem obou hledání jsou zvýrazněná slova v textu odpovídající hledanému výrazu.

Obsah

Menu Funkce

Nabízí doplňkové funkce k právě zobrazené kapitole.

Historie okna

Zobrazí [seznam kapitol](#) s historií okna. Historií okna se rozumí postup po odkazech předchozích kapitol, který vedl k zobrazení aktuální kapitoly. Lze vysledovat cestu, která vedla k aktuální kapitole.

Odkazy z kapitoly

Zobrazí [seznam kapitol](#) s nabídkou všech kapitol, na které se odkazuje zobrazená kapitola. Jde vlastně o soupis všech odkazů ze zobrazené kapitoly.

Odkazy do kapitoly

Zobrazí [seznam kapitol](#) s nabídkou všech kapitol, které se odkazují na právě zobrazenou kapitolu. Jde o soupis všech kapitol, majících přímý vztah k zobrazené kapitole. Tato funkce je velmi mocným prostředkem např. při studiu právních předpisů.

Různá znění kapitoly

Zobrazí [seznam kapitol](#) s nabídkou různých znění textu kapitoly, jak byla postupně novelizována.

Seznam kapitol

Zobrazí [seznam kapitol](#) s nabídkou všech kapitol modulu. Zároveň v něm dohledá zobrazenou kapitolu.

[Obsah](#)

Menu Okno

Obsahuje funkce pro správu jednotlivých oken programu. Jde o standardní funkce Windows.

Kaskáda

Přeskupí právě otevřená okna programu tak, že jsou dostatečně velká ale navzájem se překrývají.

Dlaždice

Přeskupí právě otevřená okna programu tak, že se navzájem nepřekrývají.

Uspořádej ikony

Urovná ikony všech minimalizovaných oken programu při levém spodním okraji jeho okna.

Minimalizuj všechna

Zminimalizuje všechna okna programu.

<seznam otevřených oken programu>

Každé okno programu je zde zastoupeno svým názvem (označením otevřené kapitoly), právě aktuální okno je označeno. Výběrem z nabídnutých oken je možné mezi nimi přecházet.

Obsah

Menu Nápověda

Obsah

Aktivuje standardní program Windows s obsahem této nápovědy.

O aplikaci

Zobrazí dialog s informacemi o programu, jeho verzi a licencích.

O modulu

Zobrazí dialog s informacemi o modulu právě zobrazené kapitoly.

[Obsah](#)

Dialog "Otevření souboru"

Je zobrazen vždy, když se má otevřít soubor knihy. Soubory s texty pro QuickBook mají příponu .QB nebo .QBO. Soubory s příponou .QBO nejsou nabízeny pro otevření, protože obsahují doplňující moduly rozsáhlejšího projektu. Ten má vždy jeden soubor (základní modul) s příponou .QB.

Objekty dialogu

Seznam projektů - lze v něm listovat a vybrat si požadovaný projekt.

Tlačítka dialogu

Otevři - v novém pracovním okně programu zobrazí hlavičkovou kapitolu vybraného projektu. Totéž klávesou Enter.

Storno - dialog bude ukončen bez otevření nového projektu. Totéž klávesou Esc.

Nápověda - zobrazí tuto nápovědu. Totéž klávesou F1.

Obsah

Dialog "Nastavení parametrů"

Umožňuje nastavit některé parametry a vlastnosti programu. Je přístupný pouze z menu programu.

Mezi jednotlivými objekty dialogu je možné přecházet myší, klávesou "Tab" nebo kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene popisu objektu. Tlačítka lze stisknout myší případně kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene v tlačítku.

Objekty dialogu

Dialog obsahuje čtyři záložky s rozdílnými parametry :

Adresáře

Adresář s datovými soubory programu - obsahuje úplné jméno adresáře (včetně diskové jednotky) k datovým souborům. Standardně jde o adresář, ve kterém je instalován program QuickBook pro Windows. V tomto poli může být uvedeno adresářů více, v tom případě se oddílují středníkem (např. instalace s využitím CD-ROM). Program je schopen hledat svá data ve všech uvedených adresářích. Vyjímkou jsou pouze soubory *.QB a *.QBO, které musí být vždy v prvním uvedeném adresáři.

Adresář pro soubory poznámek ke kapitolám - obsahuje úplné jméno adresáře, ve kterém bude program vytvářet a používat soubory obsahující text uživatelských poznámek ke kapitolám. Standardně jde o podadresář POZNAMKY adresáře, ve kterém je instalován program.

Editor poznámek ke kapitolám - umožňuje zadat jméno (případně s cestou) programu, který bude použit jako editor textu poznámek. Standardně jde o NOTEPAD.EXE (poznámkový blok Windows).

Přípona - pole obsahuje až tři znaky, které používá zvolený textový editor jako příponu svých souborů. Standardně TXT. Program QuickBook pro Windows ji použije při volání editoru poznámek i při testu na existenci poznámky k zobrazené kapitole.

Vytvářej prázdné soubory poznámek - některé editory (např. WRITE.EXE) vyžadují, aby při volání s požadavkem na otevření konkrétního souboru tento již existoval (neumíjí jej automaticky vytvořit). Pokud používáte takovýto editor, zaškrtněte tento parametr.

Zobrazení kapitol

Podtrhuj odkazy - zda mají být hypertextové odkazy v textu podtrženy. Výhodné zvláště na monochromních obrazovkách.

Uzavři okno při vyprázdnění historie - pokud se při návratu v historii odkazů v okně programu (klávesou Esc nebo pravým tlačítkem myši) dostanete až k první kapitole a znovu zvolíte návrat v historii, okno programu se uzavře nebo bude požadavek ignorován v závislosti na stavu tohoto políčka.

Automaticky zobrazuj nabízené kapitoly - pokud je v seznamu kapitol nebo v dialogu Záložky vybraná kapitola a toto políčko je zaškrtnuto, zobrazí se tato kapitola po určité prodávce automaticky do aktuálního pracovního okna programu.

Dohledávej odkaz v zobrazeném obsahu - pokud zvolíte funkci zobrazení obsahu (F6) nebo rejstříku modulu (F7) a je zaškrtnuto toto políčko, bude v zobrazeném obsahu nebo rejstříku dohledán odkaz na původní kapitolu nebo na kapitolu, která jí předchází.

Dohledávej odkaz v odkazujících se kapitolách - pokud je toto políčko zaškrtnuto a je vyvolána funkce Odkazy do kapitoly, dohledá se v nabízených kapitolách při zobrazení nebo při přechodu do ní první odkaz na původní kapitolu, ze které byla funkce Odkazy do kapitoly vyvolána.

Automaticky maximalizuj nové okno - pokud je uživatel zvyklý pracovat s texty pouze v jednom okně a má obrazovku v základním rozlišení (640 x 480 bodů), vyplatí se

zaškrtnout toto políèko. Novì otevøená okna budou automaticky maximalizována tak, aby využila celou plochu hlavního okna programu QuickBook pro Windows.

Písma

Proporcionální písmo - obsahuje jméno písma, které bude použito pro běžný, proporcionální text. Tento text je standardně zarovnáván podle šířky okna, pokud není tato funkce potlačena. Standardně je použito písmo Arial CE. Pokud nemáte lokalizované Windows nebo zobrazovaný text neobsahuje správné znaky s českou interpunkcí, můžete zvolit jiné písmo po rozbalení připraveného seznamu.

Neproporcionální písmo - obsahuje jméno písma, které bude použito pro text hlaviček a tabulek. Tento není zarovnáván podle šířky okna. Standardně je použito písmo Courier New CE. Pokud nemáte lokalizované Windows nebo zobrazovaný text neobsahuje správné znaky s českou interpunkcí, můžete zvolit jiné písmo po rozbalení připraveného seznamu.

Velikost písma - lze nastavit požadovanou velikost písma na obrazovce a pro tisk. V případě tisku se ujistěte, že zvolené neproporcionální písmo při vámi požadované velikosti je schopno zobrazit 76 znaků na řádek, jinak nebudou tisky z programu odpovídat přesně vaší představě.

Různé

Kopíruj odstavce jako celek - pokud je políèko zaškrtnuto, zvýrazněný odstavec textu se kopíruje do schránky jako jedna řádka. Po přenesení textu ze schránky do textového editoru jej tento může zformátovat podle aktuálního nastavení. Pokud je políèko nezaškrtnuto, text se do schránky kopíruje po řádkách tak, jak jsou zobrazeny v okně programu.

Exportuj odstavce jako celek - pokud je políèko zaškrtnuto, odstavce exportovaného textu se exportují jako jedna řádka. Po načtení vytvořeného souboru textovým editorem jej tento může zformátovat podle svého aktuálního nastavení. Pokud je políèko nezaškrtnuto, text se exportuje po řádkách tak, jak jsou zobrazeny v okně programu.

Data : zobrazuj datové položky kapitoly - pokud je políèko zaškrtnuto, zobrazuje program datové položky a jejich hodnoty odpovídající kapitole v záhlaví okna právě zobrazené kapitoly.

Data : zobrazuj krátké názvy - pokud se zobrazované datové hodnoty nevejdou do záhlaví okna kapitoly, je možné zvolit zkrácené označování jmen datových polí.

Data : zobrazuj zkrácené hodnoty - pokud se zobrazované datové hodnoty nevejdou do záhlaví okna kapitoly, je možné zvolit zkrácené označování aktuálních hodnot datových polí.

Data : prohledávek i jiné datové moduly - pokud je funkce globálního hledání vyvolána z kapitoly modulu, který obsahuje datové položky, je možné je využít k doplnění hledání. Tento přepínač určuje, zda se v takovém případě mají prohledávat jen ty moduly, které používají stejné datové položky nebo zda se mají prohledávat i moduly používající jiné datové položky nebo bez datových položek. V těchto modulech jsou pak datové hodnoty zadané při hledání ignorovány.

Tlačítka dialogu

OK - provede případné změny v nastavení a zaznamená je do konfiguračního souboru programu. Totéž klávesou Enter.

Storno - ignoruje všechny provedené změny v nastavení. Totéž klávesou Esc.

Nápověda - zobrazí tuto nápovědu. Totéž klávesou F1.

Konfigurační soubory programu

QBW5.INI - obsahuje všechna nastavení, záložky, umístění dialogů a historii hledaných výrazů. Neobsahuje pouze historii jednotlivých oken programu a jejich pozici.

QBW5.HIS - obsahuje historii jednotlivých oken programu a jejich pozici při posledním ukončení programu.

Oba konfigurační soubory jsou vytvářeny v domovském adresáři programu QuickBook pro Windows (jednouživatelská verze) nebo v lokálním adresáři Windows (síťová verze programu QuickBook pro Windows).

Obsah

Dialog "Licence a datové klíče"

Umožňuje zadat přidělenou licenci a datové klíče, které jsou nutné k provozování programu. Zobrazí se automaticky při prvním spuštění programu nebo volbou z menu programu.

Licenci (licenční číslo) má uživatel vždy přidělenou alespoň jednu. Může jich však být i více, pokud uživatel provozuje více projektů s jednou instalací programu. Mít více projektů instalovaných do společného adresáře je výhodné, protože funkce globálního hledání prohledává najednou všechny datové moduly všech projektů.

Každá licence má zpravidla přidělen jeden datový klíč, umožňující práci s datovými moduly projektu. Klíčů však může být i více, případně žádný.

V případě síťové instalace programu musí zadat licence a datové klíče ten, kdo program instaluje a má tedy práva zápisu a vytvoření souboru v adresáři obsahující program QuickBook pro Windows. Totéž platí při případném přidávání licencí a datových klíčů.

Mezi jednotlivými objekty dialogu je možné přecházet myší, klávesou "Tab" nebo kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene popisu objektu. Tlačítka lze stisknout myší případně kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene v tlačítku.

Objekty dialogu

Registrované licence - seznam čísel licencí, které má program již zaregistrovány. Nelze je nijak upravovat.

Nová licence - vstupní pole pro zadání nového licenčního čísla k projektu.

Licenční kód - vstupní pole pro zadání licenčního kódu k zadávané licenci.

Datové klíče - seznam datových klíčů, které má program zaregistrovány. Nelze je nijak upravovat.

Nový klíč - vstupní pole pro zadání nového datového klíče.

Tlačítka dialogu

Přidej licenci - tlačítko pro přidání nové licence po vyplnění licenčního čísla a kódu. Program ověří platnost licence a přidá ji do seznamu registrovaných licencí.

Přidej klíč - tlačítko pro přidání nového datového klíče do seznamu datových klíčů.

OK - zaznamená případné změny v licencích a datových klíčech a zapíše je do speciálních souborů. Totéž klávesou Enter.

Storno - ignoruje všechny provedené změny. Totéž klávesou Esc.

Nápověda - zobrazí tuto nápovědu. Totéž klávesou F1.

Obsah

Dialog "Tisk kapitoly"

Dialog se zobrazí při požadavku na tisk právě zobrazené kapitoly. Slouží k zadání základních údajů pro tisk. Písmo použité pro tisk je stejné jako písmo použité k zobrazování na obrazovce, velikost písma pro tisk se zadává v dialogu Nastavení parametrů.

Mezi jednotlivými objekty dialogu je možné přecházet myší, klávesou "Tab" nebo kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene popisu objektu. Tlačítka lze stisknout myší případně kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene v tlačítku.

Objekty dialogu

Vybraná tiskárna, Orientace, Počet kopií - aktuální nastavení tisku ve Windows, zmínit jej lze tlačítkem Tiskárna

Odsazení nahore - počet řádek, které budou vynechány na vrchním okraji každé tištěné strany.

Odsazení dole - počet řádek, které budou vynechány na spodním okraji každé tištěné strany.

Tlačítka dialogu

Tiskni - vytiskne žádanou kapitolu s aktuálními parametry tisku. Tisk je možné přerušit stisknutím tlačítka ve stavovém okénku tisku. Totéž klávesou Enter.

Storno - požadavek na tisk kapitoly bude ignorován. Totéž klávesou Esc.

Nápověda - zobrazí tuto nápovědu. Totéž klávesou F1.

Tiskárna - zobrazí standardní dialog Windows pro nastavení parametrů tisku. Převzeme z něj vybranou tiskárnu, orientaci papíru a požadovaný počet kopií.

Obsah

Dialog "Speciální kapitoly"

Může se jmenovat různě - Speciální kapitoly, Plná znění předpisů a pod. Obsahuje výčet kapitol modulu, do kterých je možné z tohoto dialogu vstoupit přímo (podobně jako do hlavičky modulu, obsahu a rejstříku).

Mezi jednotlivými objekty dialogu je možné přecházet myší, klávesou "Tab" nebo kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene popisu objektu. Tlačítka lze stisknout myší případně kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene v tlačítku.

Objekty dialogu

Seznam speciálních kapitol - lze v něm listovat a vybrat si požadovanou kapitolu.

Tlačítka dialogu

Přejdi - v pracovním okně programu přejde na vybranou kapitolu. Totéž klávesou Enter.

Storno - dialog bude ukončen bez přechodu do vybrané kapitoly. Totéž klávesou Esc.

Nápověda - zobrazí tuto nápovědu. Totéž klávesou F1.

Obsah

Dialog "Záložky"

Lze jej vyvolat z menu programu. Umožňuje definici a pozdější použití záložek. Záložka je uživatelem pojmenovaný odkaz do kapitoly libovolného datového modulu.

Mezi jednotlivými objekty dialogu je možné přecházet myší, klávesou "Tab" nebo kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene popisu objektu. Tlačítka lze stisknout myší případně kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene v tlačítku.

Objekty dialogu

Seznam záložek - obsahuje seznam dříve definovaných záložek, do kterých lze přejít případně je zobrazit.

Tlačítka dialogu

Přejdi - ukončí dialog a přejde do kapitoly dle vybrané záložky. Totéž klávesou "Enter".

Nová - vytvoří novou záložku. Uživatel je vyzván k zadání jména záložky, ze které byla funkce zavolána.

Smaž - smaže právě zvýrazněnou záložku ze seznamu záložek.

Zobraz - zobrazí vybranou kapitolu ale neukončí dialog. Tlačítko je zakázáno v případě funkce automatického zobrazování kapitol.

Nápověda - zobrazí tuto nápovědu. Totéž klávesou F1.

Konec - ukončí dialog bez přechodu do některé kapitoly ze seznamu. Totéž klávesou "Esc".

Obsah

Dialog "Globální hledání"

Je zobrazen při volbě položky "Globální " menu "Hledání" nebo stiskem kláves Ctrl + G. Zpřístupňuje technologii fulltextového hledání programu.

Výsledkem hledání je seznam kapitoldlg odpovídajících zadanému dotazu.

Mezi jednotlivými objekty dialogu je možné přecházet myší, klávesou "Tab" nebo kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene popisu objektu. Tlačítka lze stisknout myší případně kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene v tlačítku.

Objekty dialogu

Text - vstupní pole slouží k zadání dotazu, podle kterého se bude hledat. Zadávání dotazu se řídí přesnými pravidly. Seznam posledních hledaných dotazů lze zobrazit myší stiskem tlačítka vpravo od řádky nebo klávesou "F4". Rozbalený seznam posledních dotazů lze znovu skrýt opitovným stiskem klávesy F4.

Prohledej jen nadpisy kapitol - pokud je políčko zaškrtnuto, bude se hledaný dotaz vyhodnocovat jen pro nadpisy kapitol. V seznamu se objeví jen kapitoly, které obsahují hledaný text ve svém nadpisu. Pokud je políčko neproškrtnuto, hledá se v nadpisech i textu kapitol.

Prohledej jen aktivní modul - pokud je políčko zaškrtnuto, prohledávat se budou jen kapitoly modulu, který je právě otevřený v aktuálním pracovním okně programu. V opačném případě se budou prohledávat všechny moduly, určené tvůrcem projektu.

Hledání frází - pokud je políčko zaškrtnuto, text bude hledán přesnějším způsobem. Lze tak hledat konkrétní sousloví nebo omezit maximální vzdálenost hledaných slov v kapitole. Zadávání dotazu se řídí přesnými pravidly.

... vzdálenost <x> slov - pokud je zaškrtnuto Hledání frází, lze tu zadat maximální vzdálenost slov, oddělených operátorem **|**. Zadávání dotazu se řídí přesnými pravidly.

Prohledávané moduly - pokud není zaškrtnuto Prohledej jen aktivní modul, je možné po stisku tlačítka vybrat moduly, ve kterých se bude vyhledávat. V zobrazeném seznamu je možné přepínat stiskem mezery nebo dvojitým stisknutím tlačítka myši. Pokud je před názvem modulu uvedeno velké X, bude se modul prohledávat. Tlačítko Doporučené se vrátí k výchozímu nastavení, tlačítko Všechny označí všechny moduly.

Tlačítka dialogu

Hledej - začne se hledat podle zadaných kritérií. Totéž klávesou Enter.

Storno - dialog bude ukončen bez zahájení hledání. Totéž klávesou Esc.

Nápověda - zobrazí tuto nápovědu. Totéž klávesou F1.

Data - přepíná zobrazení vstupních polí datových položek. Toto tlačítko je viditelné jen v tom případě, že výchozí datový modul obsahuje datové položky.

Datové položky

Lze je využít k omezení podmínek hledání, vyjádřených dotazem v poli Text. Je možné vyplnit jednu nebo i více z nich. V případě více datových podmínek musí nalezené kapitoly splňovat zároveň všechny zadané datové podmínky. Datové položky mohou být následujících typů :

Číselník - lze přímo zapsat zkratku požadované hodnoty. Je též možno zadat více zkratk, oddělených čárkou. V tom případě musí nalezené kapitoly odpovídat některé ze zadaných hodnot. Stisknutím malého tlačítka vedle pole pro zadání hodnoty se vyvolá okénko se všemi povolenými hodnotami daného číselníku. Ze zobrazeného seznamu lze vybrat požadovanou hodnotu šipkami a potvrdit ji stiskem klávesy Enter. Druhou možností je výběr více hodnot pomocí stisknuté klávesy Ctrl a současným kliknutím myši na

požadované hodnoty. Výběr pak potvrdíme stiskem klávesy Enter.

Datum - každé kapitole přísluší jedno datum (např. vydání) nebo datový interval (např. platnosti). Pokud zadáte datum, musí nalezené kapitoly tomuto datu odpovídat nebo musí zadané datum být uvnitř jejich intervalu. Stiskem malého tlačítka vedle pole pro zadání hodnoty vložíte do tohoto pole aktuální datum.

Pokud je vyhodnocován dotaz, lze průběh činnosti sledovat ve speciálním okénku.

Zpracování omylem zadaného dotazu lze přerušit stiskem klávesy "Esc" případně tlačítka "Zruš hledání" v tomto okénku.

Celkový počet nalezených kapitol je součástí hlavičky dialogu seznamu nalezených kapitol.

Pravidla tvorby a vyhodnocování dotazu

Obsah

Pravidla tvorby a vyhodnocování dotazu

Dotaz se skládá ze slov, jejichž výskyt v každé kapitole se bude hledat. Slova se mohou oddílovat operátory. Pokud není mezi dvěma slovy uveden operátor, doplní se automaticky operátor "A". Hledaná slova lze zapisovat bez ohledu na velikost písmen. [Operátory je třeba psát velkými písmeny !](#)

Dotaz se vyhodnocuje zleva doprava, neexistuje tedy priorita operátorů.

Operátory jsou :

A - v seznamu zůstanou jen ty kapitoly, které splňují předchozí podmínky a zároveň obsahují slovo za operátorem.

NEBO - seznam kapitol z předchozích podmínek se rozšíří o kapitoly, které obsahují slovo za operátorem.

A NE - v seznamu zůstanou jen ty kapitoly, které splňují předchozí podmínky a zároveň neobsahují slovo za operátorem.

NEBO NE - seznam kapitol z předchozích podmínek se rozšíří o kapitoly, které neobsahují slovo za operátorem.

Ve výrazu je též možno použít kulaté závorky.

Pø: [\(daňový poradce\) nebo \(finanční poradce\)](#)

je interpretováno jako "(daňový A poradce) NEBO (finanční A poradce)". Seznam kapitol obsahujících zároveň slova "daňový" a "poradce" je rozšířen o seznam kapitol obsahujících zároveň slova "finanční" a "poradce".

Pø: [\(daňový nebo finanční\) poradce](#)

je interpretováno jako "(daňový NEBO finanční) A poradce" a výsledkem je totéž co v předchozím příkladě.

Pø: [daňový nebo finanční poradce](#)

vyhodnocování jde zleva doprava, proto i tento třetí příklad znamená totéž co dva předchozí.

Slova je též možno zadávat s [hvězdičkou](#) na konci slova. Takový zápis znamená všechna slova, která mají místo hvězdičky libovolný počet jakýchkoliv znaků.

Pø: [daňov* øiznání*](#)

zastupuje všechny tvary slova daňový - daňová, daňových, daňovým øiznáním a pod.

Hledání frází

Hledání frází se aktivuje zaškrtnutím položky "Hledání frází" v dialogu hledání.

Hledaná fráze může být tvořena jedním nebo více slovy bez oddílovačů (čárka, tečka, dvojtečka, středník apod.). Pokud fráze obsahuje oddílovač, ignoruje se. Hledání je úspěšné pouze u kapitol, ve kterých jsou hledaná slova za sebou, přesně tak, jak jsou napsána v poli "Text" dialogu hledání. Z frází lze vytvářet pomocí logických operátorů i výrazy. U výrazů složených z frází jsou povinné kulaté závorky pro ohraničení slov tvořících jednotlivé fráze ve výrazu.

Při hledání frází lze použít náhradní znak hvězdička "*" na konci posledního slova fráze. Pokud se umístí hvězdička do vnitřních slov fráze, hledání je nepřesné a v nalezených kapitolách se nezvýrazní výskyty fráze.

Příklady:

daňové přiznání

vyhledají se všechny kapitoly, které obsahují slova "daňové přiznání bezprostředně za sebou

finanční úřad

vyhledají se všechny kapitoly, které obsahují slova "finanční úřad" bezprostředně za sebou

příjmy z pronájmu*

vyhledají se všechny kapitoly, které obsahují bezprostředně za sebou slova "příjmy" "z" a všechny tvary slov odvozené od slovního základu "pronájmu"

(příjmy z pronájmu) A (ostatní příjmy)

vyhledají se všechny kapitoly, které obsahují frázi "příjmy z pronájmu" a současně obsahují frázi "ostatní příjmy", operátor "A" musí být velkým písmenem

(příjmy z pronájmu) a (ostatní příjmy)

pokud se v hledaném výrazu uvede malé "a", hledají se kapitoly, které obsahují frázi "(příjmy z pronájmu) a (ostatní příjmy)", přesně, jak je napsána - v Účetním poradci není nalezena žádná kapitola

(příjmy z pronájmu) NEBO (ostatní příjmy)

vyhledají se všechny kapitoly, které obsahují frázi "příjmy z pronájmu" nebo frázi "ostatní příjmy", není podmínkou, aby v kapitole byly obě fráze současně

(příjmy z pronájmu) NE (ostatní příjmy)

vyhledají se všechny kapitoly, které obsahují frázi "příjmy z pronájmu" a současně neobsahují frázi "ostatní příjmy"

25 %

vyhledá všechny kapitoly, které obsahují slova "25 %" - číslovku 25, mezera a znak %

(25 %) NEBO (25%)

vyhledá všechny kapitoly, které obsahují "25 %" - psáno s mezerou, nebo "25%" - psáno bez mezery

(586/1992) NEBO (586/92)

vyhledá všechny citace zákona 586/1992 v plném i zkráceném vyjádření

281/66 191/1996

vyhledá všechny citace opatření è.j. 281/66 191/1996 (při hledání èíslo jednacého nedoporuèujeme uvádìt pøed èíslo zkratku è.j., tato zkratka mùže být uvedena v mnoha variantách "è.j., è.j., è. j., èj, a tato variabilita zkreslí výsledek hledání

Pokud není podmínkou hledat frázi v pøesném tvaru, jak je napsána ve vstupním poli "Text" dialogu hledání, lze využít možnosti [hledat frázi jako samostatná slova s urèením maximální vzdálenosti slov v textu](#). K tomuto úèelu je systém hledání vybaven novým operátorem "NEAR", alternativnì "I", který se vkládá mezi slova, u kterých potøebujete definovat vzdálenost. Vzdálenost se nastavuje v dialogu hledání do pole umístìném za položkou "i znamená vzdálenost". Základní nastavení je 8.

Aplikací operátoru "NEAR" vylouèíte vliv pøedložek a spojek v hledané frázi a rozšíøíte poèet nalezených výskytù. Dále lze pomocí této funkce vyhledat nové souvislosti mezi jednotlivými problémy, viz pøíklady.

Pøíklady:

[pøíjmy I pronájmu](#)

vyhledá všechny kapitoly, které obsahují slova "pøíjmy" a "pronájmu" vzdálené maximálnì nastavený poèet slov - výsledkem hledání jsou statì, kde se pojednává o pøíjmech z pronájmu, aniž by tato slova musela být za sebou

[oceðování I podnikatele](#)

vyhledá všechny kapitoly, které obsahují slova "oceðování" a "podnikatele" maximálnì vzdálená o nastavený poèet slov - výsledkem hledání jsou kapitoly, ve kterých se pojednává o oceðování v souvislosti s podnikateli.

Obsah


Dialog "Seznam kapitol"



Je společný funkcím Historie okna, Odkazy z kapitoly, Odkazy do kapitoly, Seznam kapitol a Seznam nalezených kapitol.

Nabízí seznam kapitol, který bývá členěn do více úrovní. Kapitoly ze seznamu lze zobrazit nebo do nich přímo přejít.

Mezi jednotlivými objekty dialogu je možné přecházet myší, klávesou "Tab" nebo kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene popisu objektu. Tlačítka lze stisknout myší případně kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene v tlačítku.

Objekty dialogu

Seznam kapitol - obsahuje jednotlivé kapitoly. Je vykreslován v úrovních, které lze rozbalovat a zpět zabalovat. Pokud je před názvem kapitoly obrázek stránky , lze kapitolu zobrazit nebo do ní přejít. Pokud je před názvem kapitoly zobrazena uzavřená složka

- , jde o položku, kterou lze dále rozbalit do další úrovní. Podobně lze otevřenou složku  opět zabalit.

Rozbalit a zabalit složku lze stiskem klávesy Enter nebo dvojitým stiskem levého tlačítka myši na složce.

Tlačítka dialogu

Přejdi - ukončí dialog a přejde do kapitoly dle vybrané záložky. Totéž klávesou "Enter".

Zobraz - zobrazí vybranou kapitolu ale neukončí dialog. Tlačítko je zakázáno v případě funkce automatického zobrazování kapitol. Totéž klávesou mezera.

Zavři - dialog bude ukončen bez přechodu do vybrané kapitoly. Totéž klávesou Esc.

Nápověda - zobrazí tuto nápovědu. Totéž klávesou F1.

znak minus - zabalí všechny rozbalené úrovně. Totéž kombinací kláves Ctrl a minus.

znak plus - rozbalí všechny úrovně. Totéž kombinací kláves Ctrl a plus.

Obsah

Dialog "Hledání v kapitole"

Slouží k hledání textu uvnitř právě zobrazené kapitoly.

Mezi jednotlivými objekty dialogu je možné přecházet myší, klávesou "Tab" nebo kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene popisu objektu. Tlačítka lze stisknout myší případně kombinací kláves "Alt" a podtrženého písmene v tlačítku.

Objekty dialogu

vstupní pole - slouží k zadání slov, která se budou hledat v aktuální kapitole. Zadávání slov se děje přesnými pravidly. Seznam posledních hledaných dotazů lze zobrazit myší stiskem tlačítka vpravo od řádky nebo klávesou "F4". Rozbalený seznam posledních dotazů lze znovu skrýt opitovným stiskem klávesy F4. Seznam posledních dotazů je společný s funkcí globálního hledání, operátory a závorky jsou ignorovány.

Tlačítka dialogu

Hledej - v kapitole se najde a zvýrazní první výskyt hledaného slova (nebo více slov). Totéž klávesou Enter.

Storno - dialog bude ukončen bez zahájení hledání. Totéž klávesou Esc.

Nápověda - zobrazí tuto nápovědu. Totéž klávesou F1.

Obsah

